

# 轻装修时代

## 把春天气息搬回家

不必大动干戈 局部翻新或改造可以提升居住品质

### 客厅

#### 为空间减负

对于中国人而言，“一年之计在于春”并不只是一句空谈。从春节开始，除旧布新，扫除修葺，都是新年生活顺遂如意的开端。春天，万物更新，也是我们整修、造“家”的最好时机。“清爽”总是对春天最好的评价，如何让家里拥有清爽的气息。设计师建议一定要



绽放的花朵让家里充满朝气。

为家“留白”，家里积尘的角落、落灰的多余物件，都是时候做一场告别。还有老旧笨重的家具，例如沙发，也可以更换成简约风格，功能不受影响，占据空间更少，为家里腾出空白的空间，或重新进行布局，或摆上耳目一新的物件。

而在重新布置的时候，色彩总是最先需要留意的内容。简单的，可以用白色与木色或米色进行搭配，白色是纯粹洁净的象征，木色和米色是温暖的色调，

营造轻松氛围，一如春天给人的舒缓与清新。客厅的沙发、窗帘都可以更换原木色或浅米色。当然为了避免过于素淡，可以适当使用一些亮色，增加空间的春日活力感。例如用迎春花的黄色作为背景墙色，既平衡了空间的色彩基调，也给人带来清爽亮丽的观感，拥有视觉冲击力。或者用爱马仕橙色的沙发靠垫，为纯净素雅的空间带来热情，有花朵绽放的朝气，也不失现代生活的时尚感。

### 卧室

#### 打造温馨气息

俗话说春困秋乏，卧室的轻装修可不仅仅是为了美观，还要营造舒适氛围来保证睡眠。漫长的冬季过去了，床褥可以逐渐清减。一套春天氛围的床上用品，是最简单的迎新方

案，替换掉已经用过多年的那套，也有助于皮肤的健康。春天低饱和的色彩，是心绪安宁、精神饱满的保护色，一个靠枕、一块桌布，简单描摹出家里新的活力和能量。而在装饰上，卧室在春天的时候，摆放一些清新花瓶，插一些好看的花束，不仅可以让卧室充满花香的清新感，而且视觉上看上去也非常赏心

悦目。对于生活中比较有情调的人而言，简单的卧室装饰让生活更丰富。卧室的墙壁不能留白，以前的装饰壁画看久了，也会造成视觉的疲劳感，所以把卧室的壁画换新也很有必要。春天的季节可以换植物图案的壁画，清新的绿植图案很高清，组合搭配挂放在墙壁也显得很有生机感。

### 厨房

#### 让春天看得见

春天各种新鲜蔬菜陆续上市，不过春天不只是能品尝到，在春天暖暖的阳光里，我们也可以把满满春色入厨房。由于厨房多是瓷砖贴墙，所以改造起来也有简单的方案。例如现在流行的珐琅板，简单粘贴就可以让

厨房换新颜，还可以在上面写写画画，充满DIY的乐趣。也可以局部使用各种图案的防油贴纸、马赛克墙纸等，晶莹的颜色让屋子也顿觉亮丽不少。换上几个竹编、藤编的器物，去购置春天限定的蔬菜，不只能吃到一口新鲜，也能成为厨房最自然的点缀。各种油盐调味套装瓶，鲜艳的颜色，清新宜人，让厨房和春天来一个约会，就是这么简

单！厨房的环境并不适合盆栽的生长，但如今仿真盆栽已经做得栩栩如生，为厨房增添一份生气，省去了修剪的烦恼，永远的绿油油，永远的好心情。厨房不止是好看，也要实用，各种欧式的铁花挂架，宛如是花花草草的根茎，可以起到装饰作用的同时也更加实用，让厨房拥有春天的田园气息，让你想到满是绿油油田野。

#### 相关链接

#### 绿植扮家 春意浓浓

家居角落搁置花架，摆放上鲜花绿植，家里马上有了芬芳，各种绿植成为了春天扮家最好的装饰。记者走访枯桃、埠西市场等花卉集散地发现，各种“草花”成为市场主力，而把盆栽鲜花挂上墙的做法，更成了新的扮家模式。

眼下走进花卉市场，最先进入视野的就是遍地开放的草花，玛格丽特、

姬小菊这样的小雏菊，还有洋牡丹、绣球这样大花球状的鲜花品种，草花往往花朵不大，但数量众多，而且颜色鲜艳。单盆摆放在桌面可以营造出小清新的场景，多盆凑在一起，放在阳台，则会制造出“花瀑”的效果。最重要的是草花的价格大都在10元/盆，性价比很突出。除了草花，眼下也正是各种木本花开放的

时节，比如桃花。在枯桃就见到不少商家将桃花嫁接做成盆景，当然不仅仅是桃花，海棠也是今年的热门。绿叶和红花的搭配以及精心修剪的造型，让“绿肥红瘦”的意境更加突出。另外，海棠盆景造型的价格也是特别实惠，30元到50元不等就能买回家。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 摄影报道

#### 扮家攻略

### 一抹新色 为家“焕”春

“色彩”，在现代的家居生活中，早已成为不可忽视的一环，它用自己的方式，在空间中向我们无声地述说着家的故事。运用不同的高级配色，呈现出极致美居，在视觉上感受愉悦与享受。

#### 现代简约风

现代简约风格不等于简单，真正简约的设计不只是设计元素的精简，更是充满韵味的设计。现代简约风格简洁明快的设计正好能让人们舒缓紧张，让人们进入一个自然放松，享受生活空间。

**搭配法则：**简洁明快的窄边门系列，干练的线条美感，丰富的节奏感，看似高冷直接的“肌肤黑”，具有极佳的包容性，不需要过多的浮华修饰，简洁又大气。

#### 田园风

田园风格所表现的是贴近自然、向往自然。田园风格的小清新气息扑面而来，柔软的沙发上、色彩与纹路各异的抱枕、纹路清晰的木地板、简洁的原木茶几等。通过家居的搭配让空间散发出田园风格所带来的清新感。

**搭配法则：**田园风格在色彩上追求清新自然，简约纯粹的“肌肤白”，温柔静美，低饱和度，轻柔光线增加采光。选择橡木白、银丝梨木、肌肤白等颜色，给人轻松自然的感觉。

#### 简欧风

简欧风格是在古典欧式风格基础上进行改良，仍保留了丰富的文化底蕴。强调空间的对比美，对称的摆设流露出欧式家具的空间美学；在简欧风格颜色上也要去繁存简，为居家环境增加舒适性及空间层次感。

**搭配法则：**简欧风格在色彩运用上往往以浅色调为主，选择肌肤白、氟碳金等颜色，低调不张扬的外表下，突显时尚独特的色泽。宁谧、自然、舒适，很好地柔和空间质感。同时，可以搭配通透的大面积玻璃窗，让家居氛围变得温馨舒适，也增加空间轻盈感和艺术感。

